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poskušalo prodor pri Cambraiu 
Nemški motorizirani oddelki so prispeli v Boulogne — Srdite borbe na Šeldi. pri Arrasu in 

Cambraiu — Dalekosežne varnostne odredbe v Angliii 
Položaj na bojišču zapadno od črte 

Valenciennes, St. Quentin, La Ferre je 
še vedno zelo negotov. Jasno ie samo, 
da se vrši v tem predelu cela vrsta lo-
kalnih bitk, razsejanih po vsem terenu 
in često brez medsebojne povezanosti. Iz 
tega bi se dalo sklepati, da zavezniki v 
vsem tem predelu niso imeli koncentri-
ranih dovol j edinic za izgraditev takoj-
šnje regularne bojne črte po nemškem 
prodoru med Sedanom in Maubeugeom. 
Na drugi strani pa se zdi, da je bil pro-
dor nemških edinic presenetlj ivo nagel 
tudi za samo nemško vrhovno vojno 
vodstvo, ker izhaja iz poročil obeh tabo-
rov, da tudi nemške čete še niso orga-
nizirale in stabilizirale v tem predelu 
trdne bojne črte in da je iniciativa do-
stikrat v rokah komandantov posamez-
nih edinic, ki se zapletajo v razne lokal-
ne, med seboj nepovezane bitke. 

Gotovo pa je, da postaja ta predel ža-
rišče najtežjih bitk, ker ga zavezniki pod 
nobenim pogojem ne bodo hoteli prepu-
stiti v definitivno posest nemških čet, ki 
bi na ta način presekale zvezo med an-
gleško-belgijsko-francosko vojsko v bel-
gijski Flandriji in pa glavnimi silami 
francoske vojske, ki operira na jugu od 
črte Abbevilie, Amiens, La Ferre, Mont-
medy. Presekali pa bi tudi zvezo med 
francosko vojsko in njeno zaveznico on-
stran Kanala, ker bi prišle na ta način 
nemške čete v posest najvažnejših ka-
nalskih francoskih luk. Sobotni polet 
generalisima Weyganda na belgijsko bo-
jišče je bil gotovo v zvezi z bodočimi 
operacijami na tem predelu. 

Na belgijskem bojišču v Flandriji v 
trikotu med Gentom-Dunkerqueom in 
Lil leom se je združena belgijsko-angle-

ško-francoska vojska po zavezniških f poizkusi, prepričati svet, da so sedanji do-
poročilih prilično konsolidirala in iz-
vršila preorientacijo svoje glavne fron-
te z ofenzivnimi tendencami proti jugu. 
Dočim je na črti Gent-reka Šelda v 
defenzivi proti nemškim napadom, ki 
so imeli lokalni uspeh s forsiranjem 
prehoda preko Šelde pri Oudenaardu, 
je pričela pritiskati s svoj imi motorizi-
ranimi edinicami proti jugu na črti A r -
ras—Douai z oči vi dno tendenco prese-
kati nemški klin in se združiti s fran-
coskimi četami okoli Amiensa in Cam-
braia. Po poteku operacij na tem pre-
delu je mogoče sklepati, da se b i je jo 
tod še vedno borbe bolj lokalnega zna-
čaja in da zavezniške vojske še vedno 
teži jo za tem, da bi pridobile še čim več 
časa. Del angleško-belgijske vojske v 
tem predelu je pa tudi angažiran v bor-
bah z nemškimi motociklističnimi in 
motoriziranimi lahkimi edinicami, ki 
operirajo na področju med Arrasom in 
Kanalom. 

Na jbo l j nejasen položaj je še vedno v 
središču nemškega prodornega klina 
med Amiensom, Arrasom in Cambriom, 
kjer se povsod vrše obojestranske ope-
racije, katerih končni izid še ni razvi-
den. Vsekakor je pričakovati, da bo 
prišlo ravno na tem odseku v par dneh 
do akcij največjega obsega. 

Vzhodno od la Ferrea proti reki Som-
mi-Aisne-Montmedyu je ostal položaj 
v glavnem nespremenjen in se b i je jo 
samo obojestranske hude artilerijske 
borbe, enako tudi na Maginotovi l inij i 
Seveda pa je lahko to vse že tudi pri-
prava za kak poskus velikopoteznega 
nemškega prodora proti jugu. 

godki ugodnejši kakor so v resnici. An-
gleži bodo morali prej ali slej uvideti moč 
dejstev. Nemci ne bodo nikoli pozabili, da 
,je bila Anglija tista, ki je objavila vojno 
Nemčiji in da je bila ona tista, ki je hotela 
vojno. 

Rušenje industrijskih 
in rudniških naprav 

Berlin, 23. maja. AA . (DNB.) Zavezni-
ške čete, v prvi vrsti angleške, rušijo za 
seboj v pokrajinah, iz katerih se umikajo, 
vsa industrijska podjetja, rudniške napra-
ve itd. Uničujejo tudi vse rezerve življenj-
skih potrebščin. Z nemške strani se ob 
tej priliki izjavlja, da sta si nemška voj-
ska in nemški narod zagotovila zadostne 
rezerve iz lastnega gospodarstva. Kar se 
v teh pokrajinah uniči, bo izključno obre-
menilo prebivalce dotičnih pokrajin. Nem-
škemu narodu ni potreben premog, pri-
manjkoval pa bo Belgiji in FrancijL 

15 žrtev v Bremenu 
Bremen, 23. maja A A (DNB) Za časa 

angleškega napada na Bremen v noči med 
18. in 19. majem je bilo ubitih 15 oseb 
Bremenski župan je danes ponovno potr-
dil to število žrtev. S tem v zvezi je obja-
vil proglas, v katerem pravi: »Meščanstvo 
mesta Bremen obžaluje žrtve, ki so padle v 
borbi za svobodo in moč velike Nemčije.« 

O nemških izgubah 
Berlin, 23. maja. AA . (DNB) . Tisk ln 

radio v Parizu in Londonu objavljata ve-
sti, da so Nemci imeli 500.000 žrtev v toku 
napada na zapadnem bojišču, medtem ko 
so zapadne sile izgubile samo eno petino 
tega števila ljudi. Nemško vrhovno povelj-
ništvo je ostalo zvesto svojemu načelu, da 
bo o žrtvah dalo poročila samo v večjem 
pregledu in ni dozdaj objavilo ničesar o 
obsegu lastnih Izgub. Toda navzlic temu 
se lahko ugotavlja, da so nemške izgube, 
če jih primerjamo z uspehi, zelo majhne, 
kar nI niti vojaško vodstvo pričakovalo. 

Francoska vojna poročila 
Srditi boji na črti Cambrai-Valenciennes besne dalje — 
Francoski vojaški krogi označujejo položaj za ugoden -

Oster topniški dvoboj ob Renu 

oročlla 
Boji ©b šeldi m Valenelennesu — Zavezniški prodorni 
poskusi pri — Nemški pritisk proti Calaisu — 

Manjše delovanje letal 
Berlin, 23. maja br Vrhovno poveljstvo 

nemške vojske je opoldne objavilo na-
slednje vojno poročilo: 

V Flandriji pridobivajo nemške čet«, ki 
So prodrle preko Selde, kljub močnemu 
sovražnemu odporu dan za dnevom več 
ozemlja. Pri ValencienneSu so borbe še 
v teku. Gozdno področje pri Mormanu, 
jugovzhodno od Valenciennesa, v katere-
ga so se zatekli oddelki francoske vojske, 
je bilo očiščeno s&vražnika. Tudi včeraj so 
bili prodorni poskusi sovražnih ©klopnih 
oddelkov pri Cambraiu ob sodelovanju 
vojske in letalskih sil odbiti, pri čemer je 
imel sovražnik velike izgube. V zapadnem 
Artoisu so nemške čete prodrle iz dose-
danjega klina na sovražnem področju in 
«e pomikajo v smeri proti Calaisu. Na 
področju južno od Somme-Meuse je so-
vražnik povsod v obrambi. 

V trdnjavskem sistema okrog Licgea se 
je vdala tudi druga moderna skupina trd-
njav Battice, v kateri je bilo še 20 oficir-
jev in 650 mož, ki so ujeti. Na fronti juž-
no od Namura drži sovražnik še nekaj 
utrdb. 

Letalske sile so s svojimi napadi priza-
dejale veliko škodo sovražniku, predvsem 
v njegovih zvezah z zaledjem. Bombardi-
rane so bile čete sovražnika na umiku in 
njegove koncentracije v Flandriji in Ar-
toisu. Izvidniška letala, ki so bila nad 
obalo Kanala, so z bombami potopila tri 
transportne ladje in neko petrolejsko lad-
jo s skupno tonažo okrog 20.000 ton ter 
močno poškodovala neki rušilec. Uspešno 
so bombardirala pristaniške naprave v 
Dunkerqueu in Doveru. Nemški brzi mo-
torni čolni 90 pred Dunkerqueom s tor-
pedom potopili neki sovražni rušilec. V 
ostalem je bilo delovanje letalskih sil na 
obeh straneh zaradi slabega vremena 
omejeno. Nasprotnik je izgubil 9 letal. Pet 
nemških letal se ni vrnilo na svoja opo-
rišča. 

Tudi v pretekli noči so sovražna letala 
znova brez načrta napadla nevojaške ob-
jekte na nemški strani. Na Nizozemskem 
sta bila bombardirana kraja N.ymwegen 
ni Waalwyk ter je bilo tam ubitih več 
civilistov. 

Na osnovi naknadno prispelih vesti 
znašajo izgube sovražnega letalstva, ko-
likor so jim ga prizadejali nemški proti-
letalski topovi v času od 10. do 15. maia, 
342 aparatov. 

Bitke za predor 
pri 

Berlin, 23. maja. AA. (DNB). Zaradi ved-
no večje nevarnosti popolnega uničenja 
so poskušale sovražne sile v Flandriji in 
severozapadni Franciji včeraj izvršiti pro-
boj na širokem bojišču vzhodno od Cam-
braija. Ti poizkusi sovražnika so imeli po-
nekod neznatne uspehe, toda v glavnem je 
bil sovražnik odbit s krvavimi izgubami. 
Napredovanje nemških čet v smeri proti 
Calaisu je ponovno zmanjšalo upanje na 
uspeh proboja. 

Očividno napreduje nemška armada na 
zapadu v smeri proti Calaisu. S tem se 
približuje stvarna borba proti Angliji, to-
da poprej morajo nemške čete zasesti ves 
prostor ob severni francoski in ob belgij-
ski obali. Z ozirom na velike sile, ki so 

tu obkoljene, ne bo mogoče to izvršiti brez 
težkih borb. Enako kakor na Poljskem se 
bo treba prilagoditi vsem okoliščinam. Z 
ozirom na borbeni elan nemških čet bo 
nemško poveljništvo rešilo tudi to nalo-
ge čim prej mogoče. 

Razširjenje nemškega klina 
Berlin, 23. maja br. Kakor poroča 

agencija DNB so nemške čete klin, ki so 
ga zasadile med francosko severno armi-
jo, angleško ekspedicijsko vojsko in vso 
belgijsko vojsko na severu ter ostalo fran-
cosko vojsko na jugu že razširile v četve-
rokot Abbevilie — Boulogne — Valenci-
ennes — Rethel. Nemške oklopne sile so 
v pretekli noči zavzele Etaples in so se 
davi približale Boulcgneu sur Mer. Vzdolž 
rek Canche in Ternoisa so prodrle tudi 
že do Saint Pola, 40 k m zapadno od Ar-
rasa. 

B&p v Flandriji 
Berlin, 23. maja. AA. (DNB) Merodajni 

vojaški krogi so dostavili nemškemu po-
ročevalskemu uradu poročilo o operacijah 
na zapadnem bojišču kot komentar k zad-
njemu sporočilu vrhovnega poveljništva. 
To poročilo pravi med drugim: 

Vojno poročilo pravi, da je biila dose-
žena precejšnja razširitev predora proti 
obali. Nemško krilo je severno od Somme 
razširilo prodor za 50 km. Borbe in ope-
racije se vodijo sedaj v glavnem v po-
krajini Flandriji in Artois. Pokrajina Ar-
tods se nahaja med Boulogneom in Arra-
som. Severozapadno od pokrajine Artois 
se nahaja pokrajina Flandrija, ki se na-
haja v trikotniku Dunkerque, Gent in 
Lille. Ta pokrajina se deli na francosko 
ter belgijsko vzhodno in zapadno Flan-
drijo. Središče vzhodne Flandrije je staro 
flandrijsteo mesto Gent, okoli katerega se 
sedaj še vedno vodijo borbe. Tudi sedaj 
morajo nemški vojaki vzdržati v Flandri-
ji srdite borbe, ker daje nasprotnik še 
vedno žilav odpor, da bi zaščitil svoj 
umik ob gornjem toku reke Selde. Sma-
trati je, da bo nemška pehota v najkraj-
šem času zlomila odpor Belgijcev, ki je 
vreden priznanja. 

Kar se tiče skupnega -pregleda borb v 
Flandriji in pokrajini Atois se lahko reče, 
da je sovražnik, ki je v omenjenima po-
krajinama obkoljen, številčno zelo močan, 
da ima elitne čete in da je zelo dobro obo-
rožen. To se spravlja v zvezo s tem, da so 
te čete kakor je znano, pripadale veliki za-
vezniški udarni armadi, ki bi bila morala 
čez Belgijo in Nizozemsko prodreti v Po-
rurje. 

Nemški tisk 
Berlin, 23. maja. AA . (DNB). Nemški 

tisk naglasa v svojih današnjih člankih, da 
se sedanja borba na zapadnem bojišču vo-
di v smeri proti Veliki Britaniji. »Deutsche 
Allgemeine Zeitung« pravi, da so Angleži 
sedaj zvedeli, kaj se pra\l voditi vojno na 
kontinentu. Angleži morajo za to izkušnjo 
plačati visoko ceno. Izgube zapadnih vele-
sil, posebno Anglije so zelo velike ter bo-
do operacije, ki se sedaj vodijo, imele tež-
ke posledice. 

»Berliner Borsen-Zeitung« pravi, da so 
brezuspešni vat Churchillovi in CtojffOKi 

Pariz, 23. maja. AA . (Havas). O borbi, 
ki se vodi med Cambraiem in Valencienne-
som poročajo tele podrobnosti: Nemške 
čete vršijo napade na tem delu bojišča z 
maksimom sil. Pri tem jih podpira letal-
stvo. Navzlic zelo težkim bombam so ohra-
nile francoske čete v^e svoje položaje ter 
niso nastale nobene spremembe. Edino 
smerno od Cambraia so francoske čete 
izgubile gotove položaje, ki so jih ponoči 
ponovno zavzele. Francoski vojni krogi 
smatrajo položaj na bojišču za ugoden, to-
da izjavljajo, da je treba počakati nadalj-
nega razvoja bitke. Pričakuje se, da se bo 
bitka nadaljevala z vso srditostjo. 

V istih vojaških krogih izjavljajo v zve-
zi s premikanji nemških čet v Pikardiji, 
da so te operacije "~rez večjega pomena in 
da ti oddelki nemških motociklistov ne do-
segajo nobenih uspehov. Nemški motoci-
klisti so poskušali ponoviti svoje pokrete 
južno od Somme, toda tudi ob tej priliki 
niso dosegli nobenih večjih rezultatov. Tak 
poizkus je bil izveden tudi pri Abbevillu. Od 
reki Aisne ter ob vsej Maginotovi črti od 
Montmedyja do švicarske meje se zelo 
udejstvuje nemško topništvo. Na nemški 
ogenj je francosko topništvo odgovarjalo 
z isto srditostjo. 

Jutranje uradno poročilo 
Pariz, 23. maja. br. (Havas). Vrhovno 

poveljstvo francoske vojske je davi objavi-
lo naslednje vojno poročilo: 

Na severu so v teKu izredno hude bor-
be. Potrjujejo se vesti, da so francoske 
čete prodrle do predmestja Cambraia. 
Na drugih točkah, posebno pri Attiguyju, 
(južno od Charlevilla), Longuyonu (ob 
južni luksemburški meji ln južno od reke 
Nied (pritek reke Saar) se je pričela ve-
lika topniška borba. 

Cambrai in St. Quentin 
Pariz, 23. maja. br. (Havas). Zastopnik 

francoskega vojnega ministrstva je nocoj 
izjavil novinarjem, da so francoske čete 
prodrle do Cambraia in da se sedaj raz-
vijajo hudi boji na področju med Cam-
braiom in Saint Quentinom. Boji so se 
raz&li-ili že na vso Plccardijo. 

Spopadi pri Boulogneu 
London, 23. maja. AA . (Reuter). Nem-

ške čete so zasedle mesto Abbevilie ter se 
vodijo borbe pri Boulogne sur Mer. Prezgo-
daj je še, da bi se moglo poročati o rezul-
tatih borb, ki se vodijo ob Rokavskem 
prelivu. V vsakem primeru se smatra, da 
je značaj teh borb resen. General Wey-
gand se nahaia v štabv vrhovnega povelj-
ništva. Osebno vodi operacije ter se trudi 
pregrupirati zavezniške čete ter ustvariti 
kombinirano fronto. 

Letalski alarm v Parizu 
Pariz, 23. maja A A . (Havas) V Parizu m 

okolici je bil ponoči ob 23.50 ter ob 0.35 
dan znak za alarm. Protiletalsko topništvo 
je stopilo v akcijo 

Nemška letala 
nad srednjo Francijo 

Pariz, 23. maja br. Nad srednjo Francijo 
se je v pretekli noči pojavilo večje število 
sovražnih letal. Več mest je bilo alarmi-
ranih. Protiletalsko • topništvo je pričelo 
obstreljevati nemška letala, ki so se nato 
umaknila proti severovzhodu. 

Francozi o nemških 
letalskih izgubah 

Pariz, 23. maja A A . (Havas) Neka ugled-
na osebnost iz francoskih in vojaških kro-
gov je izjavila danes, da je bilo nad Fran-
cijo zbitih okoli tisoč nemških letal. 

Angleška vojna poročila 
Zavezniški napadi pri Cambraiu s severa in juga — 
Glavni protinapad se še ni pričel — Delovanje nemških 

oddelkov v klinu proti Kanalu 
L o n d o n , 23. maja. s. (Reuter). Iz 

današnjih uradnih in poluradnih zavezniš-
kih vojnih poročil je razvidno, da je naj-
resnejša situacija na bojišču v vrzeli, ki 
so jo napravil Nemci med zavezniško voj-
sko v Belgiji in ono v ostali Franciji. Ta 
vrzel se razteza nekako od Arrasa do Ba-
paumea. Nemški mehanizirani in motori-
zirani oddelki, ki tu operirajo, skušajo za 
vsako ceno prerezati vse zveze med obema 
deloma zavezniške vojske. Trgajo telefon-
ske zveze in uničujejo vse važne objekte. 
Operacije zavezniških vojsk ovira dejstvo, 
da iz vojnega področja poskuša zbežatl ve-
liko število civilnega prebivalstva, zaradi 
česar morajo zavezniške čete v bojih proti 
nemškim oddelkom včasih nastopati nad-
vse obzirno. 

Točen položaj, kje se nahajajo nemški 
oddelki, je nemogoče označiti, ker nemške 
čete po navadi hitro prodro do kakega 
mesta, javijo, da so ga zavzele in se po-
tem zopet umaknejo. Angleška vojska dr-
ži položaje na severu vrzeli pri Arrasn. 
Včeraj so Angleži izvedli tu protinapad. 
Med Arrasom in Douaijem so zajeli pri 
tem 400 nemških vojakov. Nemci so imeli 
v bojih 300 mrtvih. 

Današnje francosko vojno poročilo pra-
vi, da so francoske čete z juga prodrle do 
okolice Cambraia, ki istotako leži v vrzeli. 
K temu protinapadu na nemške postojanke 
kakor tudi k onemu, ki so ga Izvedle an-
gleške čete včeraj, pripominjajo v mero-
dajnih vojaških krogih, da oba nista imela 
večjega obsega. Noben večji protinapad na 
nemško vojsko še sploh ni bil podvzet, to-
da vsak trenutek se utegne pričeti. Stra-
teško je največje važnosti, kakšen uspeh 
bodo dosegli nemški oddelki, ki prodirajo 
proti obalL 

Nemška letala v zvezi z operacijami 
nemške vojske močno bombardirajo luke 
ob Kanalu. Kljub bombardiranju pa te lu-
jte še piso postale neuporabne. Nemško 

poročilo pravi, da so nemška letala bom-
bardirala Dover. K temu pripominjajo na 
merodajnih mestih v Londonu, da doslej 
ni bilo nobenega nemškega letalskega na-
pada na Dover. 

V Belgiji je Nemcem, kakor je razvidno 
lz angleškega vojnega poročila, uspel pre-
hod preko šelde samo na enem mestu. 

Na južnem delu bojišča je položaj raz-
meroma miren. Iz francoskega vojnega 
poročila se vidi, da se topniška borba 
razvija zlasti med Rethelom to Montme-
dyjeni. Istotako pa je nemško topništvo 
pričelo obstreljevati Maginotovo linijo med 
Montmedyjem in reko Nied. 

Uradno angleško 
vojno poročilo 

London, 23. maja. s. (Reuter) Angleško 
vojno ministrstvo je izdalo opoldne na-
slednje vojno poročilo: 

Nemci so napadli naše položaje na Sel-
di na mnogih točkah, vendar brez uspe-
ha. razen pri Oudenaardeu, k jer ®o iz-
silili prehod. V sektorju pri Arrasn so v 
teku hudi boji. Angleška vojska je uspeš-
no obdržala Svoje pozicije ob vrzeli med 
Arrasom in Bapaumeom. Skozi to vrzel 
prodirajo oklopni i n motorizirani oddelki 
nemške vojske, ki jim je uspelo, da so do-
segli bližino obale. Pod vzeti so ukrepi, da 
se zavarujejo nekatere važne točke pred 
temi oddelki. 

Nad severnovzhodno Francijo je bita 
letalska aktivnost velika. Mnogo nemških 
bombnikov in lovskih letal je bilo sestre-
ljenih od protiletalskih topov in lahkega 
orožja. 

Neprestani protinapadi 
London, 23. maja. AA. (Reuter). Izve se, 

da je bojišče, ki ga drži angleška vojska, 
ostalo ves včerajšnji dan neomajano in da 
v borbah ni bilo velikih izgub. Angleške 

čete vrše protinapad na bojišču med Arra-
som in Douaijem, ni pa še vesti o rezul-
tatih. Belgijci so izvršili protinapade na 
nemške čete, ki so prekoračile reko Schel-
de na dveh novih mestih. Vsi protinapadi 
so se končali z uspehom. 

Weygand zadovoljen 
z moralo čet 

Pariz, 23. maja. AA . (Reuter.) Po vrnit-
vi z bojišča iz severne Francije in Belgije 
je general Weygand izjavil snoči, da je 
zadovoljen z moralo čet, ki je ostala ne-
omajana navzlic hudim borbam v teku 
zadnjih dveh tednov. Istotako je zadovo-
ljen z materialom in preskrbo zavezniških 
čet. Najbližja okolica generala Weyganda 
smatra, da je položaj slej ko prej težek, 
toda naglasa se, da se glavni del nemških 
čet še ni mogel konsolidirati. 

Akcija angleških letal 
London, 23. maja. s. (Reuter.) Letalsko 

ministrstvo je izdalo poročilo o akcijah, 
ki so jih izvedli včeraj angleški bombniki 
in lovsKa letala. Lovska letala so od zore 
do mraka nadaljevala s patrolno službo 
nad bojišči v Franciji ter so uničila mno-
go sovražnih bombnikov in lovskih letal 
kakor tudi prevoznih letal. Izmed angle-
ških lovskih letal, ki so se udeležila teh 
operacij, se jih do večera šest ni vrnilo v 
svoja oporišča. Eno teh letal je padlo v 
Franciji, vendar se je pilot rešil. 

Angleški bombniki so ponoči izvedli ob-
širne napade na nemške postojanke in pro-
metne zveze na ozemlju od južne Belgije 
do Porurja. V teh napadih je bilo udele-
ženo največje število angleških letal, kar 
jih je doslej v teku vojne sodelovalo pri 
katerem koli napadu. Med Aachenom in 
Krefeldom je bil napaden vojaški tovorni 
vlak, neki drug v bližini pa je bil direktno 
zadet od bomb. V več mestih so bila za-
žgana petrolejska skladišča. Zlasti mnogo 
napadov je veljalo ozemlju med Namurom 
in Dinantom. 

London, 23. maja br. (Reuter) Letalsko 
ministrstvo je dopoldne objavilo nov ko-
munike o akciji angleškega letalstva. M 
je tudi v pretekli noči močno bombardi-
ralo zaledje nemške vojske. Komunike 
pravi, da so vojna letala tudi v pretekli 
noči naoadala nemške kolone na oohodu 
v severni Franciji ter bombardirala zve-
ze nemške vojske z zaledjem pri Sedanu 
in v južni Belgiji. 

Orjaška letala iz Amerike 
London, 23. maja. br. (Reuter). Iz Ze-

dinjenih držav so pričela prihajati v Ar>-
glijo prva velika vojna letala, ki so bila 
zgrajena v ameriških letalskih tovarnah 
po naročilih angleške letalske komisije. 
Letala so izredno velika in so sama prele-
tela Atlantski ocean. Prihod nadaljnjih le-
tal takega tipa se še pričakuje. 

Churchill o resnosti 
položaja na bojišču 
London, 23. maja s. (Reuter) Na resnost 

položaja na bojišču je danes opozoril mi-
nistrski predsednik Churchill v kratkem 
poročilu, ki ga je podal pred parlamentom. 
Dejal je, da so nemški oklopni oddelki, ki 
so prodrli skozi vrzel v francoski fronti, 
dospeli v zaledje zavezniške armade, ki 
stoji v Belgiji in poskušajo zdaj uničiti 
njene zveze z ostalo armado. Abebville je 
v sovražnih rokah. Hude borbe se vodijo 
v okolici Boulognea. Še prezgodaj bi bilo 
reči, kakšen bo izid teh bojev, toda vse-
kakor lahko iz tega nastanejo resne posle-
dice. Medtem vodi vrhovni poveljnik za-
vezniške vojske general Weygand operaci-
je z namenom, da obnovi skupno zavezni-
ško fronto. 

DuH Cooper o zaupanju 
v britanski narod 

London, 23. maja A A . (Reuter) Na kosi-
lu društva za angleški jezik, , ki je bilo da-
nes v spodnjem domu, je imel Duff Cooper 
kratek govor, v katerem je dejal: »Lahko 
prepuščamo narodu velike ameriške drža-
ve, da se sam opredelil v tem kalnem po-
ložaju, v katerem se nahaja civilizirani 
svet. Nad našima dvema državama visi ne-
varnost, v kakršni se še nista nahajali To-
da naše junaštvo bo postalo še večje in 
naš duh bo v stanju upreti se vsemu, kar 
bi prišlo, ter hladno razmisliti o položaju, 
v katerem se nahajamo. Imejmo zaupanje 
v britanski narod, ki v svoji zgodovini ni 
bil še nikoli premagan.« 

Konference v Parizu 
Partz, 23. maja. p. V tukajšnjih diplo-

matskih in političnih krogih ie postalo 
življenje spet živahno. Ministrski pred-
sednik Reynaud je imel danes dopoldne 
cedo vrsto razgovorov s prvaki posamez-
nih političnih strank. Posebno dolgo se 
je razgovarjal z vodjo socialistične stran-
ke Leonom Blumom. V zvezi s tem se-
stankom so se opoldne razširile vesti, da 
namerava Reynaiud pridobiti socialistič-
no stranko za sodelovanje v v ladi kar bi 
bilo velikega pomena, glede na sedanje 
stanje na bojišču, ki zahteva popolno 
edinstvo francoskega naroda. 

Zunanji minister DaJadier pa Je fenei 
danes dopoldne daljše razgovore z dfolou 
matsdrimi zastopniki Zedinjenih držav, 
Velike Britanije in rr>1Irič'jfk v Parizu. 



?J Za Balkan ni nevarnosti" 
Sodba francoske novinarke — Informacije švicarskih 

dopisnikov v južno vzhodni Evropi — Vloga Rusije 
Pariz, 23. maja. p. »Oeu.vre« objavlja 

zunanjepolitični pregled gospe Tabouis. ki 
se nanaša v glavnem na položaj v iugo-
vzhodni Evropi. Iz zaupnega vira ie Ta-
bouisova, kakor pravi, izvedela, da bo 
Italija v nasprotju z vsemi vestmi, ki se 
razširjajo v tujini, slej ko prej spoštova-
la italijansko-iugoslovenski prijateljski 
pakt. Italija zahteva od Jugoslavije samo 
to. da pospeši svoj trgovinski promet z 
Italijo in da predvsem poveča dobave bo-
ksita in nekaterih vrst kmečkih pridel-
kov. Italija ie stavila to zahtevo novsem 
normalno, po običajni diplomatski poti. 
Na osnovi teh in drugih okoliščin prevla-
duje tudi v Parizu mnenje, da v jugo-
vzhodni Evropi spet lahko zavlada neko-
liko bolj optimistično razpoloženje in da 
so Se nevarnosti, ki so se pojavljale, 
zmanjšale. 

Basel, 23. maja. z. Južnovzhodni dopis-
nik »Basler Nachrichten« poroča, da ie 
na Balkanu znatno popustila aktivnost za. 
vezniške diplomacije. Tudi trgovinska ak-
tivnost se ne razvija v takem obsegu, ka-
kor se je prvotno napovedovalo. Iz vse-
ga tega bi ®e dalo sklepati, da so zavez-
niki opustili svoj načrt poostritve bloka-
de proti NemčiJi tudi na jugovzhodu Ev-
rope. V vseh balkanskih prestolnicah ie 
pomirljivo vplivalo dejstvo, da so Nemci 
namestili svoie ranjence v južnih pek a-
jinah. zlasti na Koroškem in Štajerskem. 
Tam so tudi vse šole preurejene za ra-
njence. 

Curih, 23. maja. z. Nemška ofenziva na 
zapadu in možnost italijanske intervenci-
je sta po mnenju iužnovzhodnega dopis-
nika »Neue Ziircher Zeitung« ustvarila 
nov moment v položaju na Balkanu. Se-
da i ni več nobenega dvoma, da bi v pri-
meru konflikta na Balkanu Sovjetska 
Rusija ne ostala nezainteresirana. temveč 
bi smatrala, da ie s tem dobila svobodne 

roke in se otresla vseh omejitev, ki ji jih 
nalagajo zveze z Nemčijo. V ostalem na-
glaša »Neue Ziircher Zeitung«, da so bal-
kanske države pripravljene na vse even-
tualnosti in da bodo verjetno še povečale 
svojo vojno pripravljenost, da bi mogle 
složno nastopiti v obrambo svoje nevtral-
nosti in neodvisnosti. 

Madžarska gledanja 
Curih, 23. maja z. »Neue Ziircher Zei-

tung« poroča iz Budimpešte, da so v ma-
džarskih političnih krogih prepričani, da je 
italijanska intervencija v sedanji vojni ne-
izbežna. Gre same še za določitev časa. 
Smatrajo pa, da italijanska inter\'encija ne 
bo ogrozila miru na jugovzhodu Evrope. 
»Pester LIoyd« piše, da se razvija v seda-
nji vojni docela nova strategija in nova 
vojna umetnost, v kateri se kaže premoč 
vojaško do skrajnosti pripravljene Nemči-
je, kateri stoji ob strani tudi Italija. Angli-
ja je veliko prepozno uvedla vojaško ob-
veznost. V enem letu se ne da izvežbati 
armada. Tudi Francija je zagrešila napako, 
ko je zanemarjala svoje utrdbe na belgij-
ski meji. 

Danes govori 
predsednik turške vlade 
Ankara, 23. maja. AA . (Štefani). Spo-

roča se, da bo imel predsednik turške 
vlade Refik Saidam jutri velik govor. 

Pet brezmesnih dnevov 
v Grčiji 

Atene, 23. maja AA . (DNB) Da bi se 
omejil uvoz mesa iz inozemstva, je vlada 
sklenila, da se v vsej dižavt samo dvakrat 
tedensko lahko je meso. 

ostri ukrepi 
lost Anglije doma 

Aretadjc vseh, ki so osumljeni, da bi mogli služiti ,tpeti 
koloni" - Interniranje nemških državljank — Prouče-

vanje nemškega napada preko Irske 
London, 23. maja. s. (Reuter.) Notranji 

minister Anderson je sporočil danes popol-
dne v parlamentu, da je odredil aretacijo 
konservativnega poslanca kapitana Archi-
balaa Ramseya. Aretacija je bila izvedena 
na podlagi izrednih pooblastil zakona o 
narodni oorambi, ki jih je dal vladi parla-
ment lansko jesen takoj po izbruhu vojne. 

Anderson je dalje sporočil, da bodo in-
ternirane tudi skoraj vse avstrijske in 
nemške državljanke v Angliji, kjer bi se 
pojavil sum glede njihove zanesljivosti. 
Nadalje je bilo odrejeno, da bodo za nizo-
zemske in belgijske begunce v Angliji 
veljale enake omejitve kakor za sovražne 
državljane. Nobenih osebnih olajšav ne bo 
mogoče dovoliti, razen v primerih, kjer 
to zahtevajo javni interesi. 

Končno je sporočil Anderson, da so do-
bili policijski oddelki v Angliji novo orožje 
in da bodo izvedene hišne preiskave v hi-
šah, za katere obstoji sum. da bi mogle 
eventualno nudili zaščito sovražnim pa-
dalcem. 

Neki poslanec je vprašal notranjega 
ministra, če namerava vlada podvzeti u-
krepe proti totalitarističnim in komuni-
stičnim organizacijam v Angliji. Anderson 
je odgovoril, da vlada razmišlja o takih 
ukrepih da pa bi ne bilo v javnem in-
teresu, ako bi jih v naprej objavila. Vlada 
posveča posebno pozornost vsem tistim 
organizacijam v Angliji, ki prejemajo de-
narna sredstva iz inozemstva, že snoči so 
bili na podlagi izrednih vladnih pooblastil 
izdani ukiepi proti vsem osebam, ki bi 
mogie biti v stikih s sovražnikom ali za 
katere obstoji sum, da služijo tujim in-
teresom r.li so pod tujo kontrolo. V zvezi 
s temi ukrepi je bilo aretiranih več oseb, 
katerih imena bodo objavljena naknadno. 
Ti ukrepi niso bili podvzeti morda zaradi 
tega. da bi te osebe že delovale v korist 
sovražnika, temveč ker pripadajo organi-
zacij-im. ki bi jih bilo mogoče uporabiti 
proti varnosti države. 

Anderson je tudi sporočil nove ukrepe 
proti članom irske republikanske armade. 
167 Ircev je bilo zopet izgnanih iz Anglije. 

Na rrko vprašanje je odgovoril zastop-
nik vlade, d- vlada proučuje možnost nem-
škega napada na Anglijo preko Irske. 
Vlada sicer uc more dajati glede tega 
irski vladi nobenih ukazov, pač pa se po-
svetuje z irsko vlado glede primernih 
ukrepov. 

Lordska zbornica je sprejela danes po-
poldne zakon proti vohunstvu in sabotaži, 
ki ga je včeraj sprejela poslanska zbor-
nica. 

London, 23. maja. s. (Ass. Press.) Med 
osebami, ki so bile snoči iz varnostnih 
vzrokov v' Angliji aretirane, je tudi vodja 
angleških fašistov sir Oswald Mosley. 

Danes je policija izvršila v Londonu pre-
iskavo v prostorih znane organizacije 
British Union. 

Odmev v javnosti 
London. 23 maja d. (C Z.) Javnost v 

Angliji jc sprejela z velikim zadovoljstvom 
izredna pooblastila, ki jih je dal včeraj 
vladi par!:*» ent in k; dajejo vladi popolno 
kontrolo nad vsemi osebami in imetjem, 
tako da jih jc mogoče najbolje izkoristiti 
za obrambo imperija. Zbudilo je splošno 
zadovoljstvo, da se je vlada odločila spre-
jeti tako brezobzirne in dalekosežne ukre-
pe. ki so za angleške pojme naravnost re-
volucionarni Morala prebivalstva v Angli-
ji je kljub sedanjemu težavnemu položaju 
na bojišču dobra. 

Aretacija poslanca 
Ramsaya 

London, 23. maja. AA. (Reuter). Posla-
nec kapetan Archibald Ramsay je bil are-
tiran in odpeljan v zapor. Predsednik 
spodnjega doma je izjavil, da bo Izveden 
prot' Rarrssayu postopek PO novem zakonu 
o zaščiti države. Kapetan Archibald Ram-
say je zet lorda Cormestona, ki je v mi-
nuli vojni služil v gardi. Pozneje je bil 

član vojnega kabineta ter član angleške 
misije, ki je bila poslana leta 1918 v Pa-
riz. Kapetan Ramsay je član konservativ-
ne stranke od leta 1931. Proti njemu bodo 
postopali na osnovi § 18 zakona o zašči-
ti države. Ta zakon pooblašča upravna ob-
lastva postopati proti vsem osebam in or-
ganizacijam, katerih delo je škodljivo za 
državne interese. Istotako je vlada po-
oblaščena izvajati kontrolo nad osebami, 
ki so osumljene, da so naklonjene vladi, 
ki se nahaja v vojni z Veliko Britanijo. 

Kanada odobrava 
angleške ukrepe 

Ottavva, 23. maja. AA. (Havas). Predstav-
niki posameznih kanadskih strank so izja-
vili, da njihove stranke odobravajo vse 
ukrepe kanadske vlade, kakor tudi najno-
vejši ukrep angleške vlade o mobilizaciji 
delovnih moči in imovine. Vodja konser-
vativne stranke Hudson je izjavil, da so 
ukrepi angleške vlade popolnoma razumlji-
vi in da jih je treba smatrati za logično 
posledico vojne in vojnih razmer. Predsed-
nik kanadske vlade Mackenzie King je iz-
javil v zvezi z angleško mobilizacijo delov-
nih moči in imovine", da bo tudi kanadska 
vlada izvedla radikalne ukrepe. Glede vse-
bine teh ukrepov ni dal nobenih izjav. 

Težkoče s telefonskimi 
zvezami 

London, 23. maja. p. Angleška vlada je 
stavila pod vojaško kontrolo vse telefon-
ske in brzojavne kable, ki vežejo Anglijo 
z Irsko. Mednarodni kabel, ki veže An-
glijo s kontinentom, je prekinjen. Devet 
direktnih brzojavnih in telefonskih linij 
med Parizom in Londonm je rezerviranih 
izključno za vlado in vojsko. S četami, ki 
operirajo v severozapadni Franciji in za-
padni Belgiji je angleška vlada v zvezi 
preko Francije. 

Na Norveškem 
Stockholm, 23. maja. AA. (Havas). Na 

bojišču pri Narviku se vodijo srdite borbe 
v okolici Bjernefela. Letalske sile so z obeh 
strani zelo aktivne. Neko nemško letalo, 
ki je letelo nad jezerom Torne nad šved-
skim ozemljem, je bilo s topniškim ognjem 
prisiljeno spustiti se na norveškem ozem-
lju. Borbe okoli Narvika se vodijo sedaj 
podnevi in ponoči, ker sonce v teh krajih 
ne zaide. 

Nekje na Norveškem, 23. maja. AA. 
(Reuter). Norveško vrhovno poveljništvo 
sporoča, da so norveške čete zasedle Lile-
balak in Kobefjeld ter prisilile nemške če-
te, da se umaknejo tudi z okoliških gora. 
Na ostalih delih bojišča ni bilo pomemb-
nejših dogodkov. 

Berlin, 23. maja br. (DNB) Pri Narviku 
je uspelo z bombo zadeti neko bojno kri-
žarko v zadnji del in jo hudo poškodova-
ti. Hudo poškodovani sta bih nadalje dve 
transportni ladji, neki 3000-tonski trans-
portni parnik pa je bil potopljen. Nemška 
letala so bombardirala tudi vojaška tabo-
rišča in municijska skladišča, kjer so na-
stali požari. Razpršeni so bili sovražni od-
delki na pohcKlu, ki naj bi ojačili angleške 
čete okrog Narvika. Učinkovito so bile na-
padene tudi topniške postojanke ter prista-
niške naprave. 

London, 23. maja. s. (Reuter). Norveški 
zunanji minister Koht in vojni minister 
polkovnik Jungsberg, ki sta se mudila ne-
kaj časa v Angliji, sta se vrnila na Nor-
veško in se nahajata sedaj v mestu, kjer 
se mudi kralj Haakon in norveška vlada. 
Kralj Haakon je izdal danes proklamacijo 
na zavezniške čete, ki se bore na Norveš-
kem. Pošilja jim pozdrave in pravi, da bo 
borba sicer dolga, toda ta borba gre za 
svobodo Norveške. Proklamacija končuje 
z besedami: »Pravična stvar bo končno 
zmagala!« 

Poročila JI. izdaje: 

V Rimu pravijo, da je 
vstop v vojno neizogiben 

Vsi znaki kažejo, da se kritični trenutek hitro pribli-
žuje — Zakon o civilni mobilizaciji — Pomen Cianovega 

potovanja v Albanijo 
(Od našega posebnega rimskega dopisnika) 

Skromne proslave 
Karolovega jubileja 
Bukarešta, 23. maja AA . (Rador) Ko jc 

kralj Karol zvedel da rumun^ka vlada pri-
pravlja svečano proslavo lOletn ce njego-
ve vlade, ki pade na dan 8 jun'ja t. I., je 
poslal predsedniku vlade p<smo. v katerem 
izjavlja, daje zelo ganien. d? rumunska 
vlada želi. da bi se ta proslava vršila na 
svečan nač'n, da pa smatra da mora biti 
ta proslava glede na sedanje razmere čim 
skromnejša. Kralj ie v svojem pismu na-
glasil, da sedanji čas ni ugoden za kakrš-
nekoli manifestacije in slavja ki bi zahte-
vali velike izdatke. Oni, ki že'iio proslavi-
ti to desetletnico bodo naplavili najlepše 
in najplemenitejše delo s tem. da bodo ves 
svoj patriotizem, vso svoio voljo, vse svo-
je sile in vse svoje delo posvetih konsoli-
daciji države. To. je naglas I v pismu kralj 
Karol. bo tudi meni na iprijetnejše 

BolgarsfcO'g?ški stiki 
Atene, 23. maja A A (DNB) Sofijski žu-

pan in predsednik bolgarske trgovinske 
zbornice prispeta 6 junija v 
bosta prisostvovala otvoritv 
garske umetnosti. 

A*ene. kjer 
razstave bol-

Taylor pri papežu 
Vatikan, 23. maja AA, (Reuter) Sv. oče 

Pij XII. je sprejel danes v avdienco po-
sebnega odposlanca prezidenta Rooscvcl-
ta Mirona Tavlorja. 

Nemčija h® se dalje 
izvažala osebise avtomobile 

Berlin, 23. maja. AA. (DNB). V zvezi z 
uredbo o omejitvi proizvodnje potniških 
avtomobilov za notranjo nemško porabo 
so nekateri tuji listi prinesli vest, da je 
Nemčija sploh prenehala izdelovati zasebne 
avtomobile. Ta vest je popolnoma netoč-
na. Nemčija proizvaja v polnem obsegu 
potniške avtomobile, namenjene inozem-
stvu, ter je v stanju zadovoljiti vsem po-
trebam inozemstva v tem pogledu. 

Kaj bo z Nizozemsko 
Vzhodno Indijo 

Berlin, 23. maja. AA. ( D N B ) . Japonski 
zunanji minister Arita je dal predstavni-
kom tiska izjavo o stališču japonske vlade 
glede vprašanja Nizozemske Indije. Med 
Japonsko in nemško vlado so se začeli pri-
jateljski razgoveri v zvezi s tem vpraša-
njem. Nemška vlada je obvestila japonsko 
vlado, da ni zainteresirana na tem vpraša-
nju. 

Položaj v Ameriki 
Posebna ladja za prevoz Američanov iz Evrope — Nov 

ogromen kredit za vojno mornarico 
Washington, 23. maja. s. (Reuter). Ame-

riška vlada je odredila, da odide preko-
mornik »Prezident Roosevelt« (14.000 ton) 
na Irsko, kjer bo sprejel ameriške držav-
ljane iz vojujočih se držav in jih odpeljal 
v Ameriko. »President Roosevelt« je od-
plul iz New Yorka že danes. Namenjen je 
v Irsko luko Galway. 

Zunanji minister Hull je obenem preko 
ameriških diplomatskih zastopnikov obve-
stil vse vlade vojujočih se držav o tem 
ukrepu ter jih naprosil, naj zagotovijo par-
niku »President Roosevelt« nemoten pre-
voz in varstvo pred vsakim napadom. 
Ameriška vlada sporoča vsem vojujočim 
se državam, da parnik »President Roose-
velt« ni oborožen, da ne bo plul v kon-
voju in da bo ponoči popolnoma razsvet-
ljen. Parnik bo vozil v Ameriko izključno 
ameriške državljane in njihove rodbine. 
Na krovu ne bo imel nobenega tovora. 

VVashington, 23. maja. AA . (Havas). 
Proračunski odbor senata je sprejel za-
konski predlog o otvoritvi novih kreditov 
mornariškemu ministrstvu. Novi kredit 
znaša eno milijardo 458 milijonov dolarjev 
(70 milijard din). 

New York, 23. maja. AA. (Reuter.) 
Senator James Berns je v govoru, ki ga 
je imel snoči po radiu, izjavil, da polkov-
nik Lindbergh ni nič bolj kvalificiran ka-
kor kak drug letalec, ki je preletel Ocean, 
govoriti o zunanji politiki. Smatrajo, da 
predstavlja Bernsov govor uraden odgo-
vor ameriške vlade na govor, ki ga je 
imel Lindbergh v nedeljo po radiu. V njem 
je napadel vlado zaradi njenih obrambnih 
ukrepov. 

Okrog Rooseveltove 
tretje kandidature 

VVashington, 23. maja. AA . (Štefani.) 
Vodja republikanske stranke Landon je 
izjavil, da se bo republikanska stranka 
udeležila koalicijske vlade samo pod po-
gojem, če Roosevelt izjavi, da ne bo tretjič 
kandidiral. V zvezi s tem je neka poobla-
ščena osebnost iz Rooseveltove bližnje oko-
lice izjavila, da je Roosevelt preveč za-
poslen z vprašanji narodne obrambe, da 
bi v tem času mogel posvetiti večjo po-
zornost vprašanju volitev. V političnih 
krogih smatrajo, da bo Roosevelt tudi 
tretjič kandidiral. 

Poziv Američanom 
na Bližnjem vzhodu 

Washington, 23. maja. A A. (Reuter.) 
Zunanje ministrstvo sporoča, da je ameri-
ška vlada opozorila ameriške državljane, 
ki živijo v Azij i in Afriki, naj se vrnejo 
v domovino, dokler so prometne zveze še 
proste. Ta opomin velja za vse ameriške 
državljane, ki so v Iraku, Palestini, Egiptu 
in Tangerju. 

Popis tujcev v Argentini 
Buenos Aires, 23. maja. AA . (Havas.) 

Parlamentu je bil predložen zakon, po ka-
terem naj bi se odvzelo državljanstvo sum-
ljivim osebam, ki so se naselile svojčas v 
Argentini. Isti zakonski predlog predvide-
va uvedbo posebnega registra za tujce, ki 
živijo v Argentini ter nadzorstvo nad 
njimi. 

Rim, 23. maja. br ( Dr. O.A.). Italija 
-ZBJ sa.v as EP 'ntuiOAp gaA « P au as OJOIIS 
voj hitro približuje kritični točki: vstopil 
V vojno. V fašističnih političnih krogih 
sedaj že brez ovinka izjavljajo, da smatra-
jo italijansko intervencijo v vojni za ne-
izogibno. Kdaj pa bo do nje prišlo, to je 
v rokah Mussolinija in so zato vsa ugiba-
nja o tem brezpredmetna. 

Velik vtis je naredila poslanica rektor-
ja, profesorjev in študentov rimskega 
vseučilišča, ki je največje v Italiji. V ime-
nu vseh italijanskih vseučilišč so to spo-
menico s posredovanjem prosvetnega mi-
nistra Bottaia izročili Mussoliniju. V njej 
izražajo željo, da bi jim bila podeljena čast 
boriti se za osvoboditev Italije v Sredo-
zemlju in neodvisnost njenega imperija 
nasproti hegemoniji velikih plutokracij. 
Italija mora postati gospodar Sredozem-
lja, iz katerega se mora izločiti sleherni 
tuji vpliv. Mussolini je z zadovoljstvom 
sprejel na znanje to poslanico. 

Poleg tega jc več tisoč študentov zbra-
nih na zborovanju na vseučilišču, spreje-
lo resolucijo, naj se odločna intervencija 
za končno osvoboditev in neodvisnost ita-
lijanskega naroda in njegovega imperija 
ter za uresničenje njegovih naravnih aspi-
racij v Evropi in Afriki čim prej prične. 
Nocojšnji listi pripisujejo tej manifesta-
ciji največji pomen in naglašajo, da je bi-
lo s tem izraženo razpoloženje vse itali-
janske mladine in vobče vsega italijan-
skega naroda. 

Tudi italijanska akademija znanosti in 
umetnosti je poslala Mussoliniju poslani-
co, v kateri izraža svoje prepričanje o 
utemeljenosti novih in višjih ciljev, h ka-
terim bo Mussolini povedel fašistično do-
movino. 

Vrste se torej manifestacije druga za 
drugo, ki kažejo, da se bliža vihar. Razen 
tega je bil dosedanji generalni konusari-
jat za vojno produkcijo preurejen v dr-
žavno podtajnfštvo, podrejeno predsedni-
ku vlade, ki vodi sedaj vse vojne resore. 
Danes sta se sestali pod vodstvom pravo-
sodnega ministra in predsednika fašistične 
zbornice Grandija tudi zakonodajna odbo-
ra za obrambne in notranje zadeve ter sta 
proučevala načrt zakona o civilni mobili-
zaciji in disciplini državljanov za časa 
vojne. Odbora sta sprejela načrt ter ga 
poslala senatu, tako da je pričakovati, da 
bo že prihodnji teden objavljen v službe-
nem listu. Po tem zakonu bodo civilni mo-
bilizaciji podvrženi vsi moški od 14. do 70. 
leta starosti, po potrebi pa tudi ženske. 

Vsi izpiti na šolah morajo biti zaključe-
ni najkasneje do 15. junija. Na univerzah 
so ukinili predlaganje pismenih tez za pri-
dobitev doktoratov ter jih zamenjali z 
ustnimi razpravami. 

Mnogo pozornosti so vzbudile že areta-
cije in internacije Italijanov na Malti. Se-
daj poročajo listi še o preganjanju Itali-
janov v francoskem Maroku. Črni oblaki 
se torej zbirajo z vseh strani. 

Potovanje zunanjega ministra Ciana' v 
Albanijo ima stvarno velik politični pomen 
in ni posvečeno samo ogledu javnih del. 
To priznava danes tudi vodilni »Giornale 
d'Italia«. V svojem poročilu iz Beograda 
tolmači to potovanje tako, da hoče Italija 
spričo verjetnih izrednih odločitev še en-
krat jasno poudariti, da se v polni meri 
zaveda dolžnosti in pravic, ki izhajajo iz 
njenega položaja največje sile na Balka-
nu, da bi se že v naprej izločil vsak ne-
sporazum. Najbolj merodajni italijanski 
list poudarja, da si Italija prizadeva do-
seči pravično ravnotežje med posameznimi 
balkanskimi narodi v okviru nevtralnosti 
in na osnovi popolne neodvisnosti od sle-
herne hegemonije. To naj bi potrdilo tudi 
sedanje potovanje italijanskega zunanje-
ga ministra po Albaniji. 

Gayda o položaju na bojišču 
Dr. Gayda pravi v svojem današnjem 

uvodniku o položaju na zapadu: »Danes 
še ni mogoče v vseh bistvenih elementih 
definirati gigantskega spopada, ki se je 
pričel z zmagovito nemško inicijativo. 
Nemške kolone prodirajo po vpadu skozi 
podaljšano Maginotovo linijo ne proti Pa-
rizu, temveč proti Rokavskemu prelivu, ki 
ga bodo, kakor kaže, dosegle na več toč-
kah. Na ta način nameravajo izolirati in 
uničiti pomembne koncentracije borcev in 
vojnih sredstev v Belgiji. Njihov glavni 
namen je ustvariti mogočna oporišča na-
sproti Angliji, da bi lahko sprožili svojo 
akcijo neposredno proti njej. Pri tem pa 
ne zanemarjajo operacij na francoskem 

ozemlju. Hotelo se je že govoriti o kata-
strofi in nezadržanem bližanju vojne h 
koncu, toda realnost svetuje večjo skrom-
nost in previdnejšo presojo. Ne vemo še, 
kakšne materialne in duhovne rezerve la-
hko postavijo zavezniki, da bi zadržali 
nemško prodiranje, če ga že ne morejo 
popraviti.« 

Poseben angleški 
odposlanec 

V Rimu pričakujejo posebnega odpo-
slanca angleške vlade sira Wilfrida Gree-
na, ki ima nalogo razpravljati z zastopni-
ki italijanske vlade o vseh aktualnih 
vprašanjih in posebno o omiljenju bloka-
de. To naj dokazuje, da so zavezniki pri-
pravljeni do skrajnih možnosti ugoditi 
italijanskim zahtevam. Toda »Times« se 
pesimistično izražajo o možnosti, da bi se 
na ta način preprečil vstop Italije v vojno. 
Zanj pričajo že premnoga diplomatska in 
vojaška znamenja. 

Odhod Angležev 
iz Džibutija 

Džibuti, 23. maja A A . (Reuter) Angleški 
konzul v Džibutiju je svetoval vsem an-
gleškim državljanom, naj zapustijo to me-
sto. Večina se je vkrcala že včeraj na lad-
je. 

Italijanski kralj bo o tvoril 
madžarsko razstavo 

Budimpešta, 23. maja s. A A . (Štefani) 
Madžarski listi poročajo, da bo italijanski 
kralj otvoril rimsko razstavo madžarskih 
umetnikov, članov madžarske akademije 
znanosti in umetnosti. Ta gesta italijanske-
ga kralja in cesarja, pravijo madžarski li-
sti, je nov dokaz prijateljstva velike itali-
janske nacije napram Madžarski. 

Francosko večerno 
vojno poročilo 

Pariz. 23. maja br. (Havas).Vrhovno 
poveljstvo francoske vojske je objavilo 
nocoj naslednje vojno poročilo: 

Na več točkah v severni Franciji so v 
teku ljuti hoji. Naše prednje čete so pro-
drle v predmestje Amiensa. Južno od Se-
dana so se izjalovili sovražni napadi, ki 
jih je bilo topništvo intenzivno priprav-
ljalo. Hudi topniški dvoboji so se razvili 
med Longyonom In Mozelo. 

Podnevi in ponoči je delovanje naših 
bombnikov živo. Sinoči sa naša lovska 
letala pregnala štiri skupine sovražnih 
bombnikov po 20 aparatov, k so poskušali 
s strmoglavljenjem napasti naše čete na 
fronti. Najmanj 8 sovražnih letal je bilo 
v teh spopadih sestreljeno. Vsa francoska 
letala so se vrnila na svoja oporišča. 

Velika protiošenziva 
se še iti pričela 

Rim, 23. maja. br. (Štefani). Po posled-
njih vesteh z bojišča na zapadu so velike 
borbe med Arrasom in Douaiem kakor tu-
di med Cambraiem in Vallenciennesom še 
v teku. Med Arrasom in Douaiem so za-
vezniki močno pritisnili na Nemce in jim 
prizadejali precejšnje izgube, vendar je bil 
zavezniški napad le lokalnega pomena. Na 
področju med Cambraijem in Vallencien-
nesom so v borbi oklopni in motorizirani 
oddelki na obeh straneh. Napovedana ve-
lika zavezniška protiofenziva pa se do ve-
čera še ni pričela. 

Pariški kardinal o 
razpoloženju Špancev 

Ppriz, 23. maja. br. (Havas). Pariški 
kardinal Suhard se je vrnil iz Španije in 
je imel davi po radiu govor, v katerem 
je naglasil: »Vsi, s katerimi sem govoril, 
so pokazali, da ima Španija sedaj najtrd-
nejšo voljo storiti vse za gospodarsko ob-
novo španske države in naroda. Španci so 
velik narod, ki jim je določena še velika 
usoda. 20 stoletij njihove zgodovine to do-
kazuje. V sedanjem resnem položaju šteje 
Francija v Španiji mnogo odkritih in skri-
tih prijateljev, ki z zaupanjem gledajo 
vanjo.« 

Iz direkcije za zunanjo 
trgovino 

Beograd. 23. maja. AA. Direkcija za zu-
nanjo trgovino poziva kandidate, ki so se 
prijavili za konkurs za 6 pripravniških 
mest v direkciji, naj se javijo dne 27. (in 
ne 25.) maja ob osmih zjutraj v splošnem 
oddelku direkcije v Beogradu (Ratnički 
dom) zaradi polaganja sprejemnega izpita 

Madžarski avtomobilisti 
v Beogradu 

Beograd, 23. maja p. Nocoj jc prispela v 
Beograd kolona 26 avtomobilov madžar-
skega avtomobilskega kluba. Madžarski 
avtomobilisti so prišli pod vodstvom pred-
sednika svojega kluba, bivšega državnega 
podtajnika vojnega ministrstva generala 
Albija Pappa. V Beogradu so gostje naše-
ga avtokluba. Madžarski avtomobilisti kre-
nejo jutri na Avalo in na Oplenac. 

Imenovanje veroučiteljev 
Beograd, 23. maja p. Za profesorja vero-

uka na III. realni gimnaziji v Ljubljani je 
bil imenovan duhovnik Janez Oražem v 8. 
pol. skupini Obenem se mu v službeno 
dobo na tem položaju všteje 1 leto, 2 me-
seca in 23 dni. Za veroučitelja na narodni 
šoli v Mariboru jc bil imenovan duhovnik 
p Anastazij Bajuk s položajem v 9. pol. 
skupini. 

Smrt muslimanskega 
novinarja 

Sarajevo. 23. maja. o. Ta je danes umrl 
Alija Hadžič, bivši odgovorni urednik mu-
slimanskega dnevnika »Prrvde«, ki je izha-
jal do leta 1929 kot glasi o JMO. 

Sprejem gojencev v nižjo 
mornariško akademijo 

Beograd, 23. maja p. »Službene novine« 
objavljajo razpis za sprejem 40 gojencev 
v nižjo pomorsko vojno a<ademijo. Razpis 
vsebuje podrobnosti o pogojih za sprejem 
v akademijo. Šola traja t"i leta. Za vstop 
v šolo so potrebni uspešno dovršeni spre-
jemni izpiti. 

Tržič. V nedeljo ob 20. uri bo v Tržiču 
koncert »Ljubljanskega Zvona« v dvorani 
Sokolskega doma. Pevski Zbor bo izva-
jal izključno skladbe skladatelja Zorka 
Prelovca. Priporočamo, da občinstvo PO-
seti prireditev v obilnem številu. 

Zemunska vremenska napoved: Polago-
ma se bo povečala oblačnost z zapada proti 
vzhcKlu. Od časa do časa dež. Večja jas-
nost bo še v krajih na vzhodni polovici. 
Možne so kratke nevihte Temperatura bo 
padla. 


